
Compte-rendu du conseil d’école  
du 9 novembre 2023 

Ouverture du conseil d’école à 18h30 

Présents :  
Les enseignants : Mesdames Asli, Hascoët, Jan, Simon-Gambert  
Le maire de La Brûlatte : M. Deulofeu  
Le maire de La Gravelle : M. Deulofeu et Mme Sacaze, conseillère municipale 
Les représentants de parents d’élèves : Mmes Poirier et Tesnière pour l’école de La Gravelle et Mme Vettier et M. 

Lebret pour l’école de La Brûlatte 

Excusés :  
Mme Tonnoir, IEN de circonscription 
M Dumousset et M. Thireau, enseignants à la Brûlatte 
Mme Laplagne, enseignante à La Gravelle 
Mme Besnier, M Veron, Mme Chacun conseillers municipaux Commission Ecole de La Brûlatte 
 

Ordre du jour : 
 

❖ Modalités d’organisation des conseils d’école, séparés ou conjoints. Vote 
❖ Présentation de la rentrée (effectifs, enseignants...) 
❖ Vote du règlement intérieur 
❖ Bilan financier de la coopérative 
❖ Présentation du projet d’école 2023-2027 
❖ Projets pour l’année scolaire 2023-2024 
❖ Demandes  
❖ Questions diverses  

 

1. Modalités d’organisation des conseils d’école, séparés ou conjoints. Vote.  
 
Les deux conseils d’école décident ce jour de se réunir et de n’en former qu’un seul.  
Les parents d’élèves suivants ont été proclamés élus lors des élections des représentants de parents d’élèves pour ce 
conseil d’école réuni :  
 
Ecole de La Brûlatte : 
- Titulaires : Mme Vettier et M. Lebret 
- Suppléants : M. Gilardi et M. Renard 
 
Ecole de La Gravelle : 
- Titulaires : Mme Poirier et Mme Tesnière 
- Suppléants : Mme Victor et M. Challemel Du Rozier 
 

2. Présentation de la rentrée (effectifs, enseignants...) 
 

L’école de la Brûlatte accueille 45 élèves. 
TPS : 0        PS : 17            MS : 13                GS : 7          CP : 8 
5 TPS devraient arriver en janvier 2024. 
 
Les élèves sont répartis comme suit : 
- Classe de TPS-PS-MS : 23 élèves avec Claire Brochard, Atsem remplaçante 
M. Dumousset est complété par Mme Asli les jeudis et vendredis. 
- Classe de MS-GS-CP : 22 élèves avec Tiffany Lecomte, Atsem remplaçante 
Mme Jan est complétée par M. Thireau les vendredis. 
 
 
 



 
L’école de La Gravelle accueille 41 élèves cette année.  
CE1: 9    CE2 : 9     CM1 : 10     CM2 : 13   
 
Les élèves sont répartis comme suit : 

- Classe de CE1-CE2 : 18 élèves avec Mme Hascoët 
- Classe de CM1-CM2 : 23 élèves avec Mme Simon-Gambert complétée par Mme Laplagne les mardis. 

 
Total pour le RPI : 86 élèves. 
 

3. Vote du règlement intérieur 
 
Il y a 2 règlements intérieurs différents dans le RPI (un par école). Il n’y a pas eu de modifications depuis l’année dernière. 
 
Le conseil d’école valide les règlements. 
 
Le règlement intérieur et le Charte de Laïcité seront distribués à toutes les familles et devront être signés par tous les 
parents. 

 
4. Bilan financier des coopératives scolaires de l’année 2022-2023 

 
Voir annexes 
 

5. Présentation du projet d’école 2023-2027 
 
Un nouveau projet d’école a été rédigé par les enseignants du RPI suite au bilan fait du projet précédent. 
Il est valable pour les 4 années à venir. 
 
3 axes principaux : 

- Mobiliser le langage 
- Développer les parcours éducatifs 
- Développer la culture scientifique et technologique 

 
Chaque axe est ensuite développé sous forme de sous-axes (fiches actions). 
 
Axe 1 : Mobiliser le langage  

➔ Développer et mobiliser le langage oral 
➔ Développer la compréhension orale et écrite en particulier l’implicite 
➔ Produire des écrits plus riches 

 
Axe 2 : Développer les parcours éducatifs 

➔ PEAC : enrichir la culture artistique et culturelle des élèves et favoriser l’égal accès à l’art 
➔ Santé : mener des actions de prévention 
➔ Citoyen : apprendre à devenir citoyen 

 
Axe 3 : Développer la culture scientifique et technologique 

➔ S’approprier la culture scientifique 
➔ Eduquer au développement durable 

 
Une version papier du projet d’école est proposée aux membres du conseil et consultable dans les écoles. 
 

6. Projets pour l’année scolaire 2023-2024 
 

RPI : 
• Fête de Noël le samedi 16 décembre matin organisée par l’APE dans la salle des fêtes de Saint Cyr le Gravelais. 

Une répétition sur place pour les 4 classes sera organisée en amont.  
• Spectacles de Noël offerts aux élèves par l’APE le lundi 18 décembre 



• Photos scolaires le 12 mars 2024 en commun  
• Fête des écoles au mois de juin organisée par l’APE 
• Association Pass’sport écoles : prêt de matériel d’EPS entre écoles du secteur, nous remercions les agents 

communaux qui se chargent de récupérer le matériel. 
• Cycle natation de la GS au CM2 en commun en période 3 (janvier-février) à l’Aquabulle de Laval les lundis après-

midi (7 séances) 
• Portes ouvertes dans les 2 écoles : samedi 16 mars 2024 
• Projet classe de mer pour les élèves de GS-CP-CE1-CE2. Les dates ont été confirmées du 25 au 29 mars 2024 au 

centre PEP KER AVEL de Plougasnou (29). Mme Hascoët et Mme Jan partiront avec 33 élèves (17 élèves de la 
Brûlatte et 16 de la Gravelle). 
Une réunion sera organisée le mardi 28 novembre à 18h30 à l’intention des familles concernées. 
Ce projet a pour but de lier les élèves du RPI, de développer la coopération, le développement de l’autonomie et 
de travailler sur le milieu marin. 
Budget : 352€ / élève soit 11 616€ pour 33 élèves + transport estimé à 1965€. Une aide de 640€ est donnée par 
les PEP. 
Devis : 12 994€ 
Financement 50% par les mairies (au prorata du nombre d’élèves pour la commune de résidence), l’APE soutient 
le projet également (montant voté par le bureau courant novembre) 
 

 
Ecole de la Brûlatte : 

 

• Des projets numériques dans la continuité de ce qui a été engagé l’an dernier vont avoir lieu. Damien Dumousset 
et Adeline Jan ont été enseignants pilotes pour développer des applications pédagogiques destinées aux 
enseignants : MIXAP et Situlearn. 

• Ecole du dehors : le mardi matin tous les 15 jours nous sortons dans la zone humide de La Brûlatte. Nous 
remercions les familles qui ont fourni les paires de bottes. Nous remercions l’APE qui a financé des surpantalons. 
Un chariot de transport a été acheté avec la coopérative scolaire. 

• Spectacle « Petites traces » à la salle des 3 chênes de Loiron-Ruillé le jeudi 23 novembre pour les élèves de PS-MS 
(MS des 2 classes) + séance lecture en lien avec le spectacle le vendredi 24 novembre matin assurée par une 
bénévole du réseau des bibliothèques 

• Séance au cinéma du Bourgneuf la forêt le mardi 28 novembre : « Le tigre qui s’invita pour le thé » pour les 2 
classes. Une autre séance aura lieu au printemps 2024. 

• Spectacle « Enfance » le 11 avril pour les GS-CP à la salle des 3 chênes de Loiron-Ruillé. 
Un atelier danse sera mené en amont avec la venue d’une chorégraphe dans la classe. 

• Une demande pour un spectacle musical dans le cadre des JMF (Jeunesses musicales de France) au théâtre de 
Laval a été faite pour les 2 classes (janvier 2024) 

• Animations à la bibliothèque tous les 15 jours avec emprunts de livres, nous remercions Emilie Veron. 
• Participation au prix littéraire T’aimes lire. L’école participe à la sélection maternelle avec un vote en mai 2024. 

Les CP et les CE1 vont également participer ensemble à la sélection CP-CE1 dans le cadre de la liaison CP-CE1. 

 
Ecole de la Gravelle : 
❖ Spectacles JMF au théâtre de Laval: 

▪ « Mémoires d’écume » le 6 ou 7 mai pour les CE 
▪ « La Fontaine Unplugged » le 13 ou 14 mai pour les CM 

❖ Séances de Cinéma au Trianon (Le Bourgneuf-la-forêt) organisé par l’association Atmosphères 53 
➢ Le 28 novembre pour les CE et le 4 décembre pour les CM 
➢ 1 autre séance de cinéma est prévue au printemps pour les 2 classes 

❖ Spectacles au théâtre des 3 chênes :  
➢ « Enfance » le 12 avril pour les CE + séance de danse proposée en amont (chorégraphe) 
➢ « Pixvae » le 2 février pour les CM + séance de musique en amont 

❖ Validations d’acquis en CE2 (permis piéton si possibilité de trouver une date avec la gendarmerie) et en CM2 (B2i 
école, permis internet date à voir avec la gendarmerie, permis vélo) 

❖ Liaison CM2-6ème : 
➢ Visite collège de Port-Brillet par les CM2 le 25 ou 26 janvier 2024, à confirmer (portes ouvertes le 9 février pour 

les familles, à confirmer) 
➢ Cross du CM2-6ème  
➢ Défi mathématiques MEAN 

❖ Rencontre autrice Adeline Avril le 5 octobre pour la classe des CM 



❖ Initiation à la pêche le 10 octobre pour les CE (fédération de pêche de la Mayenne) 
❖ Animation bibliothèque pour les élèves de la classe de CE tous les 15 jours à l’école par Mme Véron et prêt de livres 

pour la classe. 
❖ Participation aux prix littéraires T’M Lire (classes CE et CM) et Bull’gommes (classe CM) via la bibliothèque de La 

Brûlatte 
❖ Animations Laval Agglo : 

o Nature : compost et petites bêtes pour les CE, oiseaux pour les CM 
o Prévention tri et déchets : compostage pour les CE, Stop Motion opération zéro déchet pour les CM 

❖ MNE animation à la zone humide au mois de mai  
❖ Animations OCCE : 

o Art et recyclage pour les CE 
o Défi lecture et sciences coopératives « porté disparu » pour les CM 

 
7. Demandes 

 
 
Ecole de La Gravelle :  
 

• Repeindre les tracés du terrain de basket et faire un tracé pour le terrain de foot 

• Réparation du vérin de la porte d’entrée de l’école qui ne se bloque plus 

• Dysfonctionnement Internet et téléphones : passage à la fibre et installation du nouveau matériel (box et 
téléphones) à finir. Coupures régulières de la connexion internet et du téléphone. 
 

8. Questions diverses 
 

• Classe de mer : en savez-vous plus sur la date de réunion pour ce voyage ?  
Réponse de l’équipe enseignante :  les dates sont confirmées du 25 au 29 mars 2024 et une réunion d’information est 
fixée au 28 novembre à 18h30.  
 

• Situation actuelle de nos ATSEM de La Brûlatte : emploi précaire. Besoin de stabilité (à la fois pour l’équipe 
pédagogique et pour les salariées).  

Réponse de la mairie : les postes sont occupés par des titulaires et la situation ne peut pas évoluer à l’heure actuelle 
(contexte médical et juridique). 

 
Rappel : les questions pour le conseil d’école doivent être envoyées aux directrices avant le conseil. 
 
Prochains conseils d’école prévus les : 
Lundi 19 février 2024 à La Brûlatte et lundi 24 juin 2024 à La Gravelle à 18h30 
 
 
 
Clôture du conseil d’école à 19h30. 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 


